

## Noticias de Aviación

**El "Conde Zeppelin"**  
LAKEHURST, 24.—El vuelo que el dirigible "Conde Zeppelin" ha de realizar a los Estados del Este ha sido aplazado hasta el jueves próximo. Irán en la aeronave, como pasajeros, varios oficiales norteamericanos de Estado Mayor y de Aviación y unos veinte civiles.

**NUEVA YORK, 24.**—Ciento veinticuatro personas han pedido hasta ahora hacer el viaje de regreso a Europa a bordo del "Conde Zeppelin". No hay más que doce plazas disponibles. El precio del viaje de vuelta se ha fijado en 3.000 dólares.

**El vuelo de una aviadora inglesa**  
BERLÍN, 24.—La aviadora inglesa Miss Spooner, que, a bordo de un biplano de sesenta caballos, salió de Londres esta mañana, con objeto de efectuar el circuito Londres-París-Bruselas-Colonia-Düsseldorf-Berlín, ha llegado al aeródromo de Tempelhof esta tarde a las trece y treinta y cinco.

**El general Soriano en Berlín**  
BERLÍN, 24.—El general Soriano, que salió de Hamburgo a las siete y diez, ha llegado al aeródromo de Tempelhof a las ocho y cuarenta y cinco. El director de la Aeronáutica española, que salió ayer de París a las once, viene a visitar la Exposición de Aeronáutica.

**Ferrarin, ascendido**  
ROMA, 24.—Los periódicos dicen que el aviador Ferrarin ha sido ascendido a teniente coronel y puesto a la disposición del señor Mussolini en concepto de piloto.

**LA COPA SCHNEIDER**  
LONDRES, 24.—Han comenzado ya las preparaciones para defender el trofeo Schneider que se disputará en Inglaterra el año que viene. Han sido escogidos ya cuatro pilotos, los cuales han empezado su preparación, y se han terminado los planos de los nuevos aparatos, que desarrollarán aún más velocidad que el supermarino "Napier S-5", que ganó la copa el año pasado.

Entre los oficiales figura el teniente Darcy Greig, que ha realizado varias pruebas en Carlshot para superar la marca mundial de velocidad. Con objeto de que se acostumbren al tipo de hidroplano que emplearán en la lucha, los oficiales escogidos realizan pruebas en aguas de Southampton con aeroplanos de caza. Más tarde tripularán Gloster Napier, que alcanzan una velocidad de 270 millas por hora.

Se anticipa desde luego que las nuevas máquinas que se construirán para la carrera aérea podrán alcanzar una velocidad máxima de más de seis millas por minuto. No se ha fijado aún la fecha para la carrera; pero se tiene la seguridad de que por lo menos Francia, Italia y los Estados Unidos tomarán parte en ella. Se celebrará sobre el río Solent, probablemente a fines del próximo verano.

## LAS REPARACIONES

**Reserva en los funcionarios de la Tesorería yanqui**

WASHINGTON, 24.—Los funcionarios del Trono consideran muy alentadoras las noticias que se reciben de Europa con relación al examen del problema de las reparaciones.

En cuanto al rumor según el cual el señor Parker Gilbert sería llamado a substituir al señor Strong, los altos funcionarios de Tesorería se niegan a hacer declaración alguna, si bien dejan entender que si las conversaciones de interreladas relativas a dicho problema dan el resultado apetecido, la obra del señor Parker Gilbert en Alemania habrá terminado.

**Una invitación al Gobierno italiano**  
ROMA, 24.—El señor Parker Gilbert ha invitado al Gobierno italiano a participar en un acuerdo relativo a la cuestión de las deudas interreladas y al problema de las reparaciones.

## Sangrienta persecución de dos bandidos en Colonia

COLONIA, 24.—Ha ocurrido un suceso verdaderamente digno de ser recogido en una película cinematográfica. Dos peligrosos malhechores, los hermanos Reidger, de veinticuatro y veintidós años, respectivamente, autores de numerosos robos a mano armada y del asesinato de un agente de Policía, en Gladoeck, habían rechazado por la mañana, a tiros de revólver, a dos policías que trataban de detenerlos. Reconocidos algo más tarde por un transeúnte, este avisó a la Policía; pero, al llegar ésta al sitio donde se hallaban, emprendieron rápida fuga, haciendo a la vez disparos contra sus perseguidores.

Al llegar frente a un bar, vieron parado junto al mismo un automóvil cerrado. Entraron entonces en un establecimiento, y, amenazando con sus revólveres preguntaron quién era el dueño del vehículo. Como quiera que nadie les contestara, volvieron a salir y reanudaron la fuga; pero esta vez perseguidos por el público. Al poco trecho vieron venir un tranvía, al cual saltaron en marcha, y amenazando siempre con sus revólveres, atemorizaron a los viajeros y al conductor, a quien quitaron de su puesto, que ocupó uno de los foragidos, que ac-

leró en el acto la marcha, mientras el otro disparaba sobre la gente que corría detrás del coche.

Momentos después fué alcanzado el tranvía por un automóvil que iba ocupado por agentes de la Policía.

Estos apuntaron a los foragidos con revólveres.

Los hermanos se arrojaron entonces del tranvía y en velocísima carrera se dirigieron a un pequeño bosque situado a orillas del Rhin, en el que buscaron refugio. Unos quinientos policías, provistos de armas y reflectores, pusieron, pocos momentos después, sitio a dicho bosque, que tuvieron cercado durante toda la noche, disparándose gran número de tiros, hasta que, por la mañana, los sitiadores, revestidos de coracas y disparando bombas con gases tóxicos, penetraron en el bosque, matando al más joven de los bandidos.

En cuanto al otro, no se le ha podido encontrar, y hasta ahora no se ha logrado dar con su paradero.

Se cree que está escondido en alguna casa de los alrededores de la ciudad.

En este suceso ha habido nueve víctimas: tres policías y cuatro transeúntes muertos, y dos policías heridos de gravedad.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

**Cuatro buques abandonados por las tripulaciones. — Se reclutan marineros del Estado**

MARSELLA, 24.—Los buques "Taina", "Angkor", "Chelma" y "Gouverneur Général Chanzi" han sido abandonados por sus tripulaciones.

El ministro de Obras públicas ha ordenado que sean armados los paquebotes de las líneas de Argelia, Túnez y Córcega, reclutándose sus tripulaciones entre marineros del Estado y marineros no huelguistas.

Cumplimentadas estas órdenes, han podido zarpar tres buques.

**Se reanuda el servicio con Córcega**  
MARSELLA, 24.—Ha podido reanudarse el servicio marítimo con Córcega, especialmente con Bastia y Ajaccio.

**Huelga tranviaria en Niza**  
NIZA, 24.—Los empleados y obreros de tranvías de Niza y el litoral han declarado la huelga. Todo el tráfico, así como el trabajo en talleres y estaciones, está suspendido. La Compañía se ha negado a dar satisfacción a los obreros.

## Ecos de Sociedad

Procedentes de Suecia, donde invitados por don Luis Hauzeur tomaron parte en una cacería de alces, han regresado a su casa de Bayona (Francia) los duques de Medina.

Sabidas son la afición y la competencia del duque en materia de caza. El ilustre prócer, que ha recorrido extensas regiones de África y de Europa, tomando parte en importantes excursiones cinegéticas, en las que ha demostrado sus singulares cualidades de cazador, tenía que sentir especial atracción por esta de alces, que unía a lo pintoresco de la región donde se había de celebrar la dificultad que siempre ofrece, para ser cazado este animal, que, aunque pertenece al mismo género de rumiantes que el ciervo, es, por su talla y por su espíritu combativo, un tanto peligroso para todo aquel que no sea un verdadero cazador.

Tiene el alce corrientemente una altura de cerca de dos metros, por una longitud de cuerpo que se aproxima a tres y un peso de 400 kilogramos por término medio. Su cornamenta es aplanada, casi triangular, y sus patas, altas y fuertes.

En Suecia y en Noruega hay gran afición por las cacerías de alces.

La organizada ahora por el señor Hauzeur en obsequio de los duques de Medina y de otros distinguidos expedicionarios tuvo análogo fondo: los bosques de Rannas, pintoresca población sueca, situada en el "lan" de Westmonland, a orillas del canal de Stromsholm.

Eran los cazadores, con don Luis Hauzeur, la duquesa y el duque de Medina, el marqués de Camarasa, el marqués de Pidal, monsieur Marcel Nagelmalkers, monsieur Cornelius Dresselhuys y el capitán Otto Salmosen, a cuyo cargo corrió la dirección de la cacería, que llevó con un acierto admirable.

Duró la cacería del 10 al 13 de octubre, cobrándose en ella trece alces, lo que supone un gran éxito.

El Gobierno francés ha nombrado comandante de la Legión de Honor al concejal del Ayuntamiento de Madrid marqués de Encineros, premiando con esta distinción la amistad y simpatía del distinguido aristócrata por la nación vecina.

## El próximo eclipse solar

**Preparativos en Rusia**  
LENINGRADO, 23.—Se están realizando grandes preparativos para la recepción de gran número de hombres de ciencia de todas las partes del mundo que vendrán a esta capital para observar el eclipse parcial de sol del día 12 del próximo mes de noviembre.

El eclipse, que ocupará las cuatro quintas partes del disco solar, será visible en toda Europa, pero alcanzará su máximo en Rusia, entre las nueve y cuarenta y las doce y veinte.

## Los estrenos

EN FONTALBA

"Los fracasados"

Los autores y los empresarios que excusan su insustancialidad y su misionismo acusando al público de incomprendido, tuvieron anoche en Fontalba un serio mentis; el drama de Lenormand, "Los fracasados", muestra muy acusada del teatro novísimo, fué oído con atención intensa y creciente, acogido con plena satisfacción y aplaudido calurosamente. Fué una prueba decisiva de que, a condición de que sea realmente artística, no le encontrará hostil ni siquiera indiferente ninguna audacia.

Desde el primer momento la forma de ese drama choca violentamente con la forma usual y corriente que, por excesivamente reglada, es cada vez más un monótono convencionalismo, y eso no obstante, no fué necesario que Lenormand explicase su lección sobre el teatro actual para que los espectadores acogieran aquellas escenas como merecían: con marcado interés y, desde luego, sin la menor señal de protesta.

Tienen aquellas escenas un atractivo insuperable en su fuerza de realidad intensísima; sean cuales fueren las conclusiones a que el autor se propone deducir, para llegar a ellas esa reproducción exacta de trozos de vida es su primer elemento de convicción; no predica moral disertando, con irase más o menos aguda, sobre los vicios y los defectos humanos: los muestra con toda su viveza real, y de ese modo hace infinitivamente más convincente su demostración analítica y educadora.

Sin necesidad de buscar su abolengo artístico, tan claro y evidente, en nuestros dramaturgos del siglo XVIII, Lenormand con aquellas escenas clásicas de puro novisismo en la forma interna de la comedia usual y sobradamente anarquizadas—en su forma también—, porque van contra reglas absurdas, se apodera del público, le denomina y le dispone para que pueda llegar a lo profundo de las almas, a lo que sigue siendo subconsciente aun para los mismos atormentados por una psicología incomprensible a los que limitaron el examen psicológico al examen de los fenómenos de conciencia.

Gran lección para los que entienden, dejándose engañar por la falacia de las palabras, que el teatro superrealista puede ser lo contrario del teatro realista! Posible es, sin embargo, que esa lección sea perdida como aquella otra, tan clara y terminante como aquella otra que teorizando sobre el simbolismo dió Galdós en el prólogo de "Alma y Vida" a los que no le comprendieron.

Mas, sin embargo, que ese aspecto de la obra de Lenormand, ha sorprendido al público el "corte" de la obra, en cuadros, casi escenas sueltas, con una constante variación de tiempo y de lugar y, en cambio, con una persistencia de los mismos personajes que hace de la obra un diálogo interrumpido sólo por algunos, pocos, breves episodios, y menos aún intervenciones extrañas necesarias para que sean comprensibles los diversos y sucesivos estados de alma de los personajes capitales que es el fondo y la sustancia de la obra.

Lenormand declaró en su conferencia que esa forma externa, como la preocupación filosófica característica de su teatro, tienen su abolengo en nuestro teatro del siglo XVII; así es, en efecto, Calderón, Lope y Tirso son los padres del teatro novísimo francés, como lo fueron, en cierto modo, de la tragedia clásica francesa, si quiera ella sea, por exceso de clasicismo, aptera y no alcance los vuelos de nuestro drama. Dentro de ese molde, Lenormand tiene de característico lo que no podrían tener nuestros dramaturgos de antaño, porque es lo privativo de la época actual: la rapidez de vida que obliga a hacer a la vida misma y al teatro, si ha de ser su reflejo, enormemente sintética.

Con todas estas novedades la obra gustó y sobre todo interesó y es curioso señalar con qué modalidad de interés: el desenlace de "Los fracasados" está previsto desde las primeras escenas y mucho más desde el acto segundo; no fué, pues, la mera curiosidad folletinesca, baja curiosidad la que dominó al público sino el interés mucho más elevado que la evolución psicológica supone. Es otra nota que conviene señalar en elogio de nuestro público.

Con el autor y con el público, que el comprendió tan admirablemente, hay que aplaudir y con todo calor a los intérpretes Margarita Xirgu volvió a las interpretaciones fuertes de su primera época, y Muñoz admirable en todo momento; pero sobre todo en los dos actos finales fué galán digno de ella y se mostró como un gran actor dramático, de los que solo necesitan obras para comovernos.

Los demás muy bien todos; no cabe hacer lista de distinguidos porque todos dieron a sus papeles respectivos la expresión y el vigor necesarios.

## El nacimiento y la muerte de Colón

BADAJOS, 24.—El presbítero don Adrián Sánchez, de Oliva de Jerez, envía detalles de los interesantes descubrimientos que ha hecho en relación con el nacimiento y muerte de Cristóbal Colón.

Según dicho señor, con los documentos que encontró ha logrado hallar en el atrio de Santa María de Gracia una sepultura y un esqueleto, encontrando también en la sepultura cuentas de color rojo, que debieron pertenecer a un rosario de los usados en el siglo XV. En las paredes de la antigua capilla se advierten pinturas alegóricas sobre carabelas y aparatos, un carcaj, un indio negro y el busto de un personaje que por su ropaje y por tener una bola en la mano parece Colón.

Hay otras pinturas interesantes, destacándose una en que aparece una mesa con un tintero, pluma y dos banderas laterales, además de un papel medio arrollado indicando el contrato hecho entre Cristóbal Colón y los Reyes Católicos.

Existen figuras que en anagramas ha dado la interpretación el investigador, y todas ellas van determinando que en Oliva de Jerez existía un almirante que tomó el nombre de Colón.

## El maharaja de Patiala regresó anoche a París

Ayer, después de la cacería celebrada en la Casa de Campo en obsequio de los príncipes indios, éstos tomaron con los Soberanos el té en Palacio.

A las nueve se sirvió la cena, y poco antes de las diez marcharon los príncipes indios en "auto" a la estación del Norte para regresar a París.

En el zaguan del Palacio, junto al automóvil, fué despedido el maharaja por el Monarca y el infante don Jaime. Estaban también presentes el oficial mayor de Alabarderos, de guardia; el ayudante de día, el jefe de carrera, el de parada y el profesor de Su Alteza.

El rey dió un doble abrazo al maharaja y estrechó luego la mano a Rao Rajá y al coronel Sirdar Guardial.

Antes, en las cámaras del piso principal, le despidieron las Reinas e infantas.

Les acompañaron hasta la estación el duque de Miranda, el general Richi y el capitán Carvajal.

El maharaja ha dedicado a los Reyes magníficos regalos.

Los príncipes indios viajan con traje europeo y abrigo negro, pero tocados con turbante color de rosa.

## La casa de Velázquez en París

PARIS, 24.—El director del Instituto Francés, de Madrid, señor Pierre Paris, que ha regresado a España, ha ultimado, de acuerdo con el Comité del Patronato de la Casa de Velázquez, la Academia de Bellas Artes y el Comité de Aproximación francoespañola, las condiciones del funcionamiento de la nueva institución, en favor de la cual se han hecho numerosos donativos y regalos, muchos de ellos anónimos y algunos tan valiosos como la colección de tapices fabricados en Gobelinos, con arreglo a los cartones de mademoiselle Pauvert, gran premio de Roma.

Las entidades oficiales colaboran activamente en esta obra, creando una serie de Bolsas de estudios para artistas. Todo permite afirmar que el día próximo de la inauguración, cuya fecha no se conocerá hasta que el Gobierno español acepte las proposiciones francesas, las personalidades que con este motivo habrán de reunirse en Madrid podrán ver ya la Casa de Velázquez en plena actividad.

## Fuego en una droguería de Marsella

MARSELLA, 24.—En una droguería se ha declarado esta mañana un incendio que por haber hallado combustible en abundancia, ha tomado pronto caracteres importantes.

A pesar de la rápida llegada de los servicios de extinción, al fuego se propagó a las casas vecinas, causando daños materiales de extraordinaria importancia.

## El peligro de la dinamita

**Dos obreros muertos**  
TOLOSA, 24.—En término de Hermialde, el obrero de veintitrés años Antonio Yurrita, trabajando en las obras de la traida de aguas de Tolosa, al colocar dos cartuchos de dinamita, uno de éstos hizo explosión y el obrero quedó muerto y horriblemente mutilado.

LA CORUÑA, 24.—En las obras en construcción de un túnel del ferrocarril Santiago-Coruña ha ocurrido un accidente, que ha costado la vida al obrero José Naya, de quince años, vecino de Orro.

A las dos y media de la madrugada, José, que pertenecía al turno de noche, se sentó al lado de la fragua mientras le arreglaban una herramienta, teniendo en la mano un cartucho.

Sin duda, a causa del calor de la fragua, el cartucho hizo explosión y el obrero resultó con una horrible herida en el lado derecho del tórax, a consecuencia de la cual falleció cuando era conducido al hospital.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## La política en Grecia

Venezelos lee la declaración ministerial ATENAS, 23.—El presidente del Consejo de ministros, señor Venezelos, ha leído ayer en la Cámara la declaración ministerial, exponiendo, entre otras cosas, la política interior del Gobierno, que será una continuación de la ya desarrollada antes de las elecciones parlamentarias y aprobada en ellas plenamente por el pueblo por una mayoría imponente.

La declaración anuncia una serie de medidas legislativas, entre las que figuran el proyecto relativo a los trabajos de desecación del valle del Struymon y llanura de Philippos y la ratificación del acuerdo referente al suministro de fondos necesarios para ejecutar diversos trabajos reproductivos.

"El Gobierno actual—sigue diciendo el documento—creyó que no debía persistir en lo que se refiere a la relación entre el pacto grecoitaliano y el pacto greoturco."

"Constataremos con satisfacción—se agrega en el documento—que la aprobación de la firma del pacto con Italia fué general en todo el país, y tenemos la convicción de que este instrumento diplomático, no sólo constituye un elemento importantísimo de garantía de paz, sino que también supone la consagración oficial de que nuestras relaciones con la gran potencia mediterránea vecina serán de ahora en adelante tan estrechas y sinceras como las que nos unen con las dos potencias occidentales, con las cuales nuestra amistad es tradicional. Merced a este pacto se someterán a procedimientos de conciliación, primero, y, después, de arbitraje, todas las diferencias que pudieran surgir entre los dos países."

"Me complace igualmente—añadió el señor Venezelos—en hacer constar que por el Protocolo firmado en Belgrado han quedado resueltas todas las cuestiones espinosas que separaban a los dos países, y que las cuestiones de detalle y de orden técnico, que constituyen los cinco protocolos anexos, habrán de quedar resueltas en las próximas semanas y de un modo definitivo, firmándose al propio tiempo entre los dos Estados un muy amplio Pacto de amistad, que servirá de base para el desarrollo de las relaciones de tradicional amistad, felizmente restablecidas entre nosotros y nuestros vecinos del Norte."

Venezelos felicita seguidamente a la dirección de la zona francogriega de Salónica, cuya buena organización ha contribuido grandemente al allanamiento de las diferencias existentes entre Atenas y Belgrado y recuerda que el señor Marinkovitch le declaró recientemente que en tanto que la zona franca griega sirva tan eficazmente como ahora a los intereses del comercio y gozoso, su Gobierno no intentará realizar ningún gasto importante para la organización de la zona franca servia.

Recordando luego precedentes declaraciones suyas, en las que decía que Grecia procurará también firmar Pactos de carácter análogo con Turquía, Bulgaria y Albania, el señor Venezelos dijo: "La correspondencia cambiada por Ismet bajá y Ruchdi bey y la invitación de Ismet bajá para que vaya a Angora con el fin de firmar un Pacto, invitación que he aceptado ya, demuestran el deseo de ambas partes de afirmar nuestras relaciones sobre la base de una "entente cordiale" que permitirá el desarrollo de las relaciones comerciales y económicas en beneficio común, haciendo de los dos países factores de mayor importancia en el esfuerzo general para asegurar la paz en el próximo Oriente. Debemos, por lo tanto, esperar felizmente, que las negociaciones que se entablarán en breve para buscar una solución definitiva de las cuestiones derivadas del Convenio sobre cambio de poblaciones y acuerdos ulteriores sobre el mismo asunto darán una feliz resultado, aunque no debemos desconocer las dificultades que presenta la solución de cuestiones que afectan a los intereses más vivos de tantas decenas de millones de ciudadanos de uno y otro país."

## La Sociedad de Naciones

**Se reúne el Comité económico**  
GINEBRA, 24.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones se ha reunido bajo la presidencia del señor Serruys, decidiendo proceder a un cambio de impresiones a propósito de la encuesta concerniente al carbón y al azúcar.

El Comité ha celebrado por la tarde una segunda reunión.

**Ratificación de Convenios**  
GINEBRA, 24.—La Oficina Internacional del Trabajo ha recibido cinco nuevas ratificaciones de Convenios.

Austria ha ratificado la Convención referente a la reparación de enfermedades profesionales y la concerniente a la igualdad de trato de los trabajadores extranjeros y nacionales en materia de reparación de accidentes del trabajo, adoptadas por la Conferencia Internacional del Trabajo en su séptima sesión, de 1925.

Japón ha ratificado la Convención concerniente a la reparación de enfermedades profesionales, la referente a la igualdad de trato de los trabajadores extranjeros y nacionales en materia de reparación de accidentes del trabajo y la concerniente a la simplificación de la inspección de emigrantes a bordo de los buques, adoptada por la Conferencia Internacional del Trabajo en su octava sesión, de 1926.

# Los sucesos

EN MADRID

**Muerto en un desprendimiento de tierras**  
En la tarde de ayer se produjo un desprendimiento de tierras en una zanja que varios jornaleros abrian en la calle de Claudio Coello, esquina a la de María de Molina. Las tierras sepultaron a uno de los obreros, hermano del maestro que dirigía los trabajos. Los demás pudieron salvarse.

Se dió aviso de lo ocurrido a la Dirección de Bomberos y acudió un automóvil del Parque segundo, a las órdenes del capitán señor Jaramillo. Después de grandes esfuerzos se pudo extraer al obrero, que fué llevado a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, mas cuando ingresó había fallecido.

Se llamaba la víctima Esteban Blasco de Diego, de veinticinco años, casado, natural de Valdetorres del Jarama (Madrid), y habitaba en la calle de Ricardo García, número 6 (barrio de San Pascual).

**A consecuencia de una operación, muere**  
Ha fallecido Somenza Gil, de treinta y cuatro años, casada, con domicilio en la calle de García de Paredes, 20. Esta señora había sufrido una operación que le fué practicada por la profesora en partos Dolores Cuéllar Zahonero, que habita en Morejón, 8. Esta ha sido detenida.

El Juzgado intervino en el asunto.  
**Herido por un disparo casual**  
En una fábrica de mosaicos del paseo del Comandante Fortea, 36, examinaban varios operarios de la casa una pistola que había adquirido uno de ellos, llamado Ramón Sánchez y Sánchez.

El arma cayó al suelo, se disparó y el proyectil hirió a Miguel Granell Boch, de treinta y seis años, con domicilio en el paseo de Extramadura, número 2, que formaba parte del grupo.

Llevado Miguel a la Casa de Socorro del Puente de Segovia, se le apreció una herida en la espalda de pronóstico grave. Después fué conducido al Equipo Quirúrgico del Centro.

**Y otro por un choque**  
En el kilómetro 8 de la carretera de Francia fué alcanzado por un tranvía el carro que conducía Josefa Nieves, de cincuenta años, viuda, con domicilio en la calle del Treinta y Uno de Enero, número 8, bajo, del pueblo de Chamartín de la Rosa.

La referida mujer resultó con gravísimas lesiones. En el Equipo Quirúrgico del Centro tuvieron que amputarle la pierna derecha.

**Accidente del trabajo**  
Cuando trabajaba en las obras del Instituto Geográfico y Estadístico, sitas en la Avenida de la Reina Victoria, se produjo lesiones de carácter grave Gregorio Pastor Lozano, de veintiséis años, que vive en San José, 17.

**Caco, labora**  
Vicente Urbano Galindo, de sesenta años, vecino de Pueblo Nuevo, fué detenido por sustraer 635 pesetas a una vecina de la carretera del Este, 4, llamada Agustina Moreno Moreno. Al detenido se le ocuparon 497.

—Don Enrique Crespo González, que habita en Atocha, 113, cooperativo de un sanatorio sito en la calle de Goya, denunció a un mozo que tuvo en dicho establecimiento, llamado Benito García Jorge, de veintiocho años.

Dícese en la denuncia que Benito hizo pedidos de géneros a varios sitios, en beneficio propio y decía que eran para el sanatorio.

**Identificación**  
Ha sido identificado el viajero atropellado y muerto por el tren en la estación de San Marcos. Se llamaba Eusebio Jiménez, de cincuenta y ocho años, vecino de Valdeprados (Soria). Se dedicaba a la venta de pimientón.

**EN PROVINCIAS**  
**CORDOBA, 24.**—En la madrugada anterior voló un automóvil que marchaba por la carretera de Madrid a Sevilla. El suceso ocurrió en el kilómetro 1. Resultaron heridos Antonio Rodríguez, de gravedad, con pérdida del ojo derecho; Baltasar Avellán, Rafael Ariza y Joaquín López. Estos tres, leonados.

El accidente fué ocasionado por un viraje rápido que hizo el conductor del vehículo para evitar el choque con otro automóvil que marchaba en dirección contraria.

**Una camioneta cae por un desmonte**  
ALMERIA, 24.—Por rotura de la dirección voló en el término de Gador, y sitio conocido por Ruini, la camioneta que conducía Joaquín Fernández Martí, ocupada por doce viajeros.

El vehículo cayó por un desmonte, y todos sus ocupantes sufrieron lesiones, aunque, por fortuna, no graves.

**Los peligros del vino.—Un muerto y un herido**  
OVIEDO, 24.—De una taberna establecida en Sotrandio salió borracho un individuo apodado "el Barrio", dispuesto a no dejar pasar a nadie por la carretera. En efecto, dió el salto a un vecino apellidado Monte, quien al ver la actitud agresiva del beodo retrocedió y fué a buscar a un hermano suyo llamado Manuel, que es somatenista. Este, armado de una escopeta, se dirigió al lugar donde se hallaba "el Barrio", quien al verle le asió una puñalada en el pecho. Manuel entonces disparó su arma, y "el Barrio" cayó a tierra mortalmente herido en la cabeza.

Manuel Monte fué trasladado a un Sanatorio, donde se encuentra en grave estado.

También se comunicó a S. M. el Rey la muerte del señor Fernández de la Puente, que desde hacía años era ayudante honorario del Monarca.

En las primeras horas de la noche estuvo en la casa mortuoria, para dar el pésame a los familiares en nombre de la Real familia, un ayudante del Soberano, quien además expuso el deseo de Don Alfonso de que al cadáver se le tributaran los honores correspondientes a la alta jerarquía del finado.

Este deseo de Su Majestad no se cumplirá por haber dejado dispuesto el señor Fernández de la Puente en su testamento que su entierro fuera modesto y que no se le tributaran honores.

**Desde la Coruña**  
(De nuestro redactor-corresponsal.)  
La coronación de la Virgen de los Dolores

Aumenta extraordinariamente la suscripción abierta para la coronación de la venerada imagen de la Virgen de los Dolores, y a tal fin los miles de coruñeses devotos de la Dolorosa, han donado gran cantidad de alhajas, oro, brillantes y dinero, que se van depositando en la Banca Pastor, para dar en su día al artífice que se encargue de la construcción de la corona, a cuyo efecto se hará un concurso

entre los artistas españoles, con arreglo a bases publicadas ya.

El acto de la coronación, celebraráse en el mes de agosto próximo, con asistencia de la Familia Real, que ha prometido su venida, y con brillantes actos que se preparan, estando encargados de la organización de los mismos distinguidas damas presididas por la señora del capitán general.

**Los niños del Sanatorio de Oza**  
Salió para la Corte la última colonia enviada este año al magnífico Sanatorio de Oza por el Ayuntamiento madrileño.

Vañ pléticos de salud y satisfichismos de su estancia en el magno benéfico establecimiento.

Este año desfilaron por él más de dos mil pequeños que mandaron además del Municipio madrileño, la Cruz Roja, el Dispensario Reina Victoria y el Patronato Antituberculoso de Madrid, los Municipios de Toledo, Ciudad Real y Orense y El Ferrol, e innumerables Corporaciones españolas, que reciben a sus niños devueltos a la vida, risueños y regordetes, gracias a los aires de Oza y a los cuidados de su personal y profesores, orgullo de la Casa.

Para el próximo año se anuncian nuevas y numerosas expediciones.

**Algo de fútbol**  
El campeonato balompédico gallego vuelve a traernos de cabeza a los miles de aficionados a él.

Vuelven a la lucha los mismos equipos que en el pasado torneo: Celta, Deportivo, Racing, Eiríña, Unión Sporting y Emdem, aunque muy cambiados en su composición.

El Deportivo, muy mejorado en sus líneas, es el favorito y probable poseedor una vez más del preciado título campeón, y la duda entra ahora en si el segundo puesto han de ocuparlo el Racing o el Celta, muy "bajo de forma" éste y con mucho entreno y arrestos aquí.

Los otros tres equipos no son serios aspirantes, son la eterna comparsa, los chicos que hacen bulir: ¿Quién vencerá? El tiempo nos lo dirá. Cronos, con su infinita sabiduría, lo ignora, y con él todos nosotros.

**De teatros**  
Estando en reformas el Coliseo Rosalía de Castro, forzoso nos es durante algunos meses vernos circunscriptos al cine, contando por llenos las entradas en el Linares Rivas, Salón Paris, Alfonso, Terraza, etc.

Gracias a la Filarmónica, que de vez en cuando nos prepara algún magnífico concierto y que la temporada presente nos deparará grandes solemnidades artísticas, por lo demás nada hay que ver hasta que se abra el Rosalía.

Juan TEJADA  
21-oct-1928.

**Asociación de la Prensa**

**Servicio médico**  
Se pone en conocimiento de los señores socios que el eminente cirujano de la Asociación de la Prensa y académico de la Real de Medicina doctor don Enrique Slocquer, ha instalado su consulta de cirugía general, con todos los adelantos modernos, en su nuevo domicilio del paseo de Rosales, números 20 y 22.

**Clases pasivas**  
Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las doce a tres y de cuatro a seis, el día 2; los restantes, de once a tres y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 2 de noviembre de 1928.—Montepío militar: Letras L a M. Montepío civil: Letras C a F. Cesantes, excedentes, secuestros, remuneratorias, plana mayor de jefes, capitanes, tenientes, Magisterio, jubilados, ídem pensiones: Letras M a Z.

Día 3.—Montepío militar: Letras N a R. Montepío civil: Letras G a M. Marina, sargentos, plana mayor de tropa, cabos.

Día 5.—Montepío militar: Letras S a Z. Montepío civil: Letras N a Z. Soldados.

Día 6.—Montepío militar: Letras A a F. Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas anuales. Pensiones Magisterio: Letras A a L.

Día 7.—Montepío militar: Letras G a K. Montepío civil: Letras A y B. Jubilados, segundo grupo, de 4.001 pesetas en adelante. Generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes.

Días 8 y 9.—Altas, extranjero, supervivencias y todas las nóminas, sin distinción.

Día 10.—Retenciones.

**Fallecimiento del capitán general de la Armada**

Anoche ha fallecido en Madrid el capitán general de la Armada señor Fernández de Lapuente.

La muerte de la más alta dignidad de la Marina ha causado gran sentimiento, pues el general Fernández Lapuente, además del prestigio que tenía por su brillante historia militar, gozaba de grandes afectos entre los jefes y oficiales de la Armada española.

Tan pronto como expiró el señor de la Puente, fué comunicada la triste noticia al ministro de Marina y al vicepresidente del Consejo.

Los señores Cornejo y Martínez Anido se trasladaron a la casa mortuoria para dar el pésame a la familia del finado en nombre del Gobierno.

También se comunicó a S. M. el Rey la muerte del señor Fernández de la Puente, que desde hacía años era ayudante honorario del Monarca.

En las primeras horas de la noche estuvo en la casa mortuoria, para dar el pésame a los familiares en nombre de la Real familia, un ayudante del Soberano, quien además expuso el deseo de Don Alfonso de que al cadáver se le tributaran los honores correspondientes a la alta jerarquía del finado.

Este deseo de Su Majestad no se cumplirá por haber dejado dispuesto el señor Fernández de la Puente en su testamento que su entierro fuera modesto y que no se le tributaran honores.

# España en Marruecos

**El general Sanjurjo a Melilla**  
TEICUAN, 24.—Acompañado del general Dóla y del teniente coronel Roldán, marchó ayer el general Sanjurjo en hidroavión a Melilla para inaugurar diversas obras en la región oriental entre ellas, el abastecimiento de agua del poblado de Cabo de Agua.

A los territorios de la zona MELILLA, 24.—El hidro en que viajaba el general Sanjurjo, no pudiendo amarar frente a Cabo de Agua, a causa del temporal, se dirigió a Mar Chica, amarrando felizmente.

Recibieronle las autoridades civiles y militares, tratándose acto seguido al Casino Militar.

Visitó a continuación el nuevo barrio Primo de Rivera; recorrió los barracones donde están refugiadas las familias que pudieron salvarse y perdieron sus hogares en la explosión de Cabrerizas y el edificio en construcción destinado a Aduana marroquí.

Fué obsequiado con un banquete el general Sanjurjo por el presidente de la Junta municipal, señor Lobera.

Hoy recibió el alto comisario a la oficialidad del batallón de Cazadores que por la tarde embarcará para Almería.

**Licenciamiento de soldados**  
MELILLA, 24.—Por exceso de plantilla han marchado a la Península, licenciados, 210 soldados pertenecientes al batallón de Cazadores de África, número 17.

**Heridos por vuelco de automóvil**  
MELILLA, 24.—Cerca del río Neckor volcó un automóvil y resultaron heridos el sargento Domingo Fuentes y los soldados Antonio Tijera, Joaquín Ruiz, José Roig, Antonio Alvarez y José Ruiz.

Ingresaron en el hospital.  
**Una víctima más de la explosión de Cabrerizas**

MELILLA, 24.—En el hospital de la Cruz Roja falleció la joven Carmen Vázquez Gómez, a consecuencia de las heridas que sufrió en ambas piernas en la explosión del polvorín de Cabrerizas Bajas.

**Datos de la catástrofe**  
MELILLA, 24.—El presidente de la Junta municipal ha facilitado los siguientes datos, que demuestran la magnitud de la catástrofe de Cabrerizas.

Los muertos son cinco niños, 22 mujeres y 21 hombres. Total, 48.

Los heridos suman 505. Las casas derruidas o inhabitables, propiedad de los que las habitaban, 693, y las alquiladas, 406. En total, 1.099.

Según la valoración hecha por el arquitecto municipal, la reconstrucción de dichas casas importará 949.133 pesetas.

Las pérdidas de enseres y mobiliarios, 302.325 pesetas.

En el hospital de la Cruz Roja quedan todavía 55 heridos, y en el hospital Págedas, 27.

**Los restos de los que sucumbieron en las operaciones**  
MELILLA, 24.—Se ha dispuesto que los restos de los jefes, oficiales y soldados que sucumbieron en las operaciones, y se hallan enterrados en el cementerio, en tumbas diseminadas, sean trasladados al panteón de héroes.

Como todavía quedan restos de 104 individuos, la Junta municipal acordó sufragar los gastos que ocasione dicho traslado, el cual se procurará que coincida con la próxima visita del general Primo de Rivera con objeto de dar al acto la mayor solemnidad.

**La comunicación con Marte**  
LONDRES, 24.—A las doce y cuarto de esta madrugada se ha enviado al planeta Marte un mensaje radiotelegráfico por conducto de la estación de Rugby.

Hasta las tres, según noticias particulares, no se había recibido contestación.

El mensaje ha sido enviado por monsieur Masfield Robinson, físico e investigador, quien no sólo asegura que tiene frecuentes comunicaciones con Marte, sino que ha estado allí.

En la Post Office han admitido el despacho, aplicándole la tarifa comercial ordinaria—35 céntimos por palabra—. El citado mensaje fué transmitido con una onda de 18.500 metros de longitud, y los ingenieros de la estación de Rugby esperan la contestación con un aparato receptor para ondas de 30.000 metros.

**Expedición de castigo contra los rebeldes en el Afganistán**

LONDRES, 24.—Telegramas recibidos en esta capital procedentes de Kabul dicen que el Rey de Afganistán ha enviado una expedición de castigo contra los rebeldes, que se muestran irreduciblemente opuestos a las corrientes modernas por la influencia reaccionaria de los elementos religiosos.

**Don Miguel Villanueva, académico**

Ha sido elegido para ocupar una vacante en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas el ilustre ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva y Gómez.

**El Desarmen Naval**

El señor Coolidge cree que la Conferencia Naval no se reunirá hasta 1931

WASHINGTON, 24.—Noticias recogidas en el día de hoy en Casablanca dan cuenta de que el Presidente de la República, señor Coolidge, no cree posible que se reúna la Conferencia del Desarme naval antes de 1931, año en el cual se reunirán las grandes potencias para proceder a la revisión del Tratado de Washington.

El señor Coolidge estima que la publicación de las cláusulas del Acuerdo naval franco-británico no alterará las condiciones actuales en lo que respecta a la convocatoria de la Conferencia. Sin embargo, considera que el hecho de que Francia e Inglaterra den muestras de haber cam-

biado de actitud en cuanto se refiere al problema de la limitación de los armamentos navales, constituye un nuevo estímulo para la solución de este problema.

Como resultado del cambio operado puede esperarse la realización de nuevos intentos para llegar a una reconciliación entre los propósitos de los dos países citados y la posición de los Estados Unidos en este asunto.

**RESULTADO DE UNAS EXCAVACIONES**

**En el país de Septimio Severo**

Las excavaciones arqueológicas que vienen realizándose en Tripolitania por el doctor Kenato Bartocchini ofrecen resultados interesantísimos. El propio arqueólogo italiano ha dado cuenta de ellas con no flojo entusiasmo.

En Sabratna, que en fenicio equivale a mercado del grano, exhumóse un notable mosaico de la basílica, el cual presenta un extenso viñado, con abundante pampañe y multitud de racimos de uva, de vivaces colores, y de toda la fauna africana. Se ha descubierto, además, un tempio erecto aún sobre el podio, y no lejos de él los trabajos emprendidos permiten abrigar la creencia de que se ha dado con el mercado del grano, de donde vino el hombre a la ciudad.

Si bien mas fastuosa, y de mayor área, Peptis, la ciudad natal de Septimio Severo, sus altas murallas esconden el mar vecino, que sólo se divisa cuando uno se asoma a la parte somera de ellas. Las termas ahora aparecen aisladas. En el frente de la de Leptis ha estado identificada, y fué ya descombrada del todo, una amplia palestra rodeada de pórticos y ricas exedras cobijadoras de estatuas honoríficas. Una calle, de ancha calzada, lleva el arco triunfal de Septimio Severo; otra parece conducir al llamado Palacio imperial. Este gran monumento, que una tradición bizantina quería considerar como la propia morada imperial de Septimio Severo, tiénesse por un foro construído según los planos del de Trajano en Roma.

Comprende, entre otras construcciones, una inmensa plaza porticada, que constituye el foro propiamente tal, y una basílica. El foro es de planta rectangular, tuvo pórticos en sus lados mayores, y en los otros tiendas con la puerta de piedra finamente decorada, pertenecientes a la variante severiana, que, en efecto, no se abren en la bella muralla de grandes bloques, de la construcción originaria, sino en los muros de mampostería y ladrillo, pertenecientes a los días de Septimio Severo.

Delante de las columnas, al igual que en las termas, hubo cipos con inscripciones manifiestativas de estar dedicados a funcionarios del Imperio, de quienes, al menos en algunos casos, soportaban la estatua. Los capiteles ostentaban una combinación del tipo egipcio de hojas de palma, con el corintio. Más fluida, y tal vez de menos delicada labor es la parte decorativa del entablamento, esculpida en una piedra calcárea parecida al taverino, admirable, por lo demás, por la factura y los grandes mascarones de mármol emplazados en el nacimiento de los grandes arcos.

Medusa, Neréidas, delfines, cocodrilos o grifos aulladores presentan su faz carnosa, rodeada de espesa cabellera, con la boca semiabierta, que deja entrever los dientes.

El examen estilístico, el mármol en que fueron esculpidos, la posibilidad de establecer una confrontación con un material artístico semejante, que se puede hallar en el mismo sitio de origen, ha permitido identificar en Afrodisia, pequeña ciudad de la Caria, en el Asia Menor, la sede de la escuela que produjo tales obras. Y esta idea es aún en el día más creíble, luego de otros hallazgos en la propia basílica, que facilitan suficientes elementos en apoyo de lo identificado.

En la gran sala del lado de occidente, de forma absidal, existieron tres altas pilastras esculpidas. En gran parte aparece en la actualidad al descubierto la basílica. De uno al otro extremo, de esa parte, las pilastras surgen ya descombradas, regalando a la mirada con la extraordinaria riqueza de sus motivos decorativos. Lo que no son recuadros limitadores, y en alguna parte libres de la composición vegetal, ostentan figuras aisladas o en pareja, sienpre del ciclo báquico, mixtas de Genio y animal.

No menos original es la parte arquitectónica. En el centro del ábside occidental, elevanse dos altísimas columnas sobre base octogonal, mientras las demás columnas, de granito rosa egipcio, que dividen el espacio mayor, han el plinto adornado de espejos. Por todas partes ábrense puertas al exterior, al foro, a la calle del lado septentrional, donde contra la pared de la basílica y sobre grandes plintos se extiende una larga fila de columnas.

El pavimento, fulto de casi todas las baldosas que lo enriquecían, está hoy cubierto de restos del entablamento, de los frisos, de cornisas con inscripciones, de columnas abatidas, masa grandísima de materiales que requieren de no flojo esfuerzo para removerlos y ordenarlos, en espera del momento de la restauración. Cuando ésta se haga, cabrá admirar un monumento del cual no existirá otro igual en el mundo antiguo.

Testimonio del afectuoso interés que tuvo Septimio Severo por el país que le vio nacer, en el revelado secreto de su origen, será aún mayor testimonio de la potencia económica alcanzada por Leptis, mucho antes de que le correspondiese la fortuna de dar al Imperio romano un soberano.

**La revolución en Persia**

LONDRES, 24.—Dicen de Constantinopla que, según informaciones todavía no confirmadas, ha estallado la revolución en Persia.

El centro de la revuelta es Tabris, ciudad importante del norte de Persia.

El Gobierno ha enviado con toda urgencia tropas fieles para reprimir el movimiento.

En la Legación persa en Londres se declara no saber nada acerca de esta noticia.

# Dictadura civil

Los periodistas madrileños LAS PALMAS, 24.—Como a bordo del "Capitán Sagasta" irán a la Península, además de las fuerzas de Policía que llegaron para el viaje presidencial más de 200 soldados licenciados, los periodistas madrileños embarcaron en el "Vicente Puchol", que zarpó anoche.

En el mismo vapor regresó a la Península la Banda Municipal.

Se les hizo cariñosísima despedida. Un radiograma del cañonero "Dato", CADIZ, 24.—Se ha recibido un "radio" del cañonero "Dato", diciendo que el jefe del Gobierno viene a bordo del mismo sin novedad.

**El alemán Roinen, en un bote insumergible, atraviesa el Atlántico**

NUEVA YORK, 24.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Haití, dicen que ha desembarcado allí el navegante solitario alemán Roinen, después de efectuar la travesía del Atlántico en un pequeño bote insumergible.

Se dirigió a Nueva York cuando fué sorprendido por el ciclón que azotó las Antillas y la costa de la Florida.

Al saberse este hecho se dió por ahogado a Roinen, y así se continuaba creyendo; pero ahora ha llegado a Haití en buenas condiciones y acompañado de un espíritu deportivo, poco común.

**Un obispo cede su sangre para salvar a un sacerdote**

GINEBRA, 24.—Durante el reciente retiro eclesiástico para sacerdotes de las diócesis de Friburgo, Lausana y Ginebra, uno de los congregados sufrió una fuerte hemorragia.

Con objeto de salvar al enfermo de una muerte inmediata, según la opinión facultativa, se hizo preciso una transfusión de sangre, a la que se prestó espontáneamente el obispo monseñor Besson. Hecha la operación, resultó completamente feliz, salvándose la vida del sacerdote paciente.

**Noticias militares**

**Un banquete**  
En el Casino de Zaragoza fué ofrecido, por los artilleros de la plaza, al Grupo de información un banquete de doscientos cubiertos para celebrar el brillante éxito del curso.

**Llegada de un batallón de Cazadores**  
SEVILLA, 24.—Llegó el general Millán-Astray, y ha cumplimentado a las autoridades.

**Llegada de un batallón de Cazadores**  
ALMERIA, 24.—El jueves llegará de Melilla el vapor "Villarreal" conduciendo al batallón de Cazadores que viene destinado al campamento de Sotomayor. Se alojará en el cuartel de Nuestra Señora de la Misericordia hasta que se instalen en el campamento todos los útiles necesarios.

**Chile y España**  
En Madrid se han recibido noticias de que han embarcado en Chile con dirección a España 15 oficiales del Ejército, que vienen a nuestra Patria para perfeccionarse en diversas especialidades militares, de táctica o de industria militar. Obedece este viaje, lo mismo que el del oficial aviador señor Jara, a un ofrecimiento del Gobierno español a las repúblicas hispanoamericanas.

**La bandera para la Guardia civil**  
La suscripción organizada por el gobernador civil de Valencia para regalar una bandera al 5.º Tercio de la Guardia civil alcanza la suma de 16.255 pesetas.

**Concursos**  
Se anuncia concurso a las vacantes de juez permanente de causas que correspondiendo a coronel de Infantería de la escala activa, existen en las Capitanías generales de la sexta y octava regiones.

**La pena de muerte en Alemania**

BERLIN, 24.—El Comité jurídico del Reichstag continúa la discusión sobre la abolición de la pena de muerte.

El guardasellos, señor Koch, se ha mostrado favorable a la medida, reservando al Estado el derecho de restablecerla en caso que peligrara la vida nacional.

El jefe socialdemócrata, señor Kurt Rosenfeld, abogó calurosamente por la supresión, pues existen, según él, métodos suficientes para proteger la sociedad contra el crimen.

**Espectáculos para mañana**

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Izarguir y Begonías III contra Zubeldia y Jáuregui; segundo, a remonte, Salsamendi y Echániz J. contra Ochotorena y Alberdi.

PRINCESA.—A las 6, Julianillo Vaicárcel; a las 10,30, Los intereses creados (reposición).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Argitas).—A las 6,30, El hijo de Polichinela; noche, no hay función.

ESLAVA.—A las 6,30, ¡Si, señor, se casa la niña!; a las 10,30, Los que no perdonan.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,15, El automóvil del Rey (estreno); a las 10,30, La maja (éxito inmenso).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Lola y Loló (éxito enorme de risa).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Despedida de la compañía Marina Ughetti).—A las 6,15 y 10,15, El conde de Luxemburgo (debut del tenor José Olcina).

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

# De América

**Argentina.—El nuevo Gobierno**  
**BUENOS AIRES, 24.**—Debido, sin duda, a estar estos días absorbida la actividad del Presidente Irigoyen por las fiestas oficiales, homenajes y visitas, el nuevo Gobierno no ha hecho manifestación alguna. Además, la indisposición del ministro del Interior, que guarda cama desde el día 13, impide la ejecución de los decretos relativos a las intervenciones provinciales, que habían sido aprobadas por el Poder legislativo.

Se han despedido del Presidente Irigoyen los miembros de las Embajadas extraordinarias del Paraguay y Chile.

**Brasil.—Una formidable explosión**  
**RIOJANEIRO, 24.**—En Deodora se ha producido una explosión en el arsenal del ejército federal, que encerraba gran cantidad de granadas de cañón y 21 toneladas de pólvora.

Hasta ahora no se tiene noticias de que haya habido víctimas.

**Cuba.—La próxima zafra**  
**LONDRES, 24.**—Comunican de Kingston (Jamaica) que van reclutados cerca de 10,000 obreros agrícolas para trabajar en la próxima zafra cubana. Tal demanda es debida a la decisión del Gobierno cubano de no restringir de ningún modo la producción de azúcar.

**Nicaragua.—La lucha contra los rebeldes**  
**WASHINGTON, 24.**—El general norteamericano interventor de las elecciones nicaragüenses anuncia que los rebeldes liberales asesinarán el 1 del corriente a numerosos habitantes de San Marcos. Un aeroplano americano puso en fuga a los insurrectos, evitando que la matanza fuera mayor aun.

**Un editorial del "New York Herald"**  
**LONDRES, 24.**—El New York Herald publica un editorial comentando los ataques del candidato Smith contra la ocupación de Nicaragua. Dice que Norteamérica se honra deteniendo las vidas y las propiedades de sus ciudadanos en la pequeña nación vecina, y repite la teoría ya generalizada en la Prensa imperialista, según la cual la acción norteamericana en Nicaragua y en otras naciones de Hispanoamérica nada tiene que ver con la doctrina Monroe, la cual sólo se aplica en caso de intervención de las potencias europeas en los países americanos.

**La cuestión religiosa en Méjico.—Opinión del obispo Miguel de la Mora**  
**MEJICO, 24.**—El obispo Miguel de la Mora, que se encuentra oculto desde la fecha en que eludió el arresto a que fue condenado, ha publicado otro manifiesto, bajo el seudónimo de "Interlocutor", en el cual expresa su creencia de que el procedimiento más rápido para lograr la solución del conflicto pendiente entre la Iglesia y el Estado es el de ejercer presión sobre el Congreso para que conceda las reformas solicitadas en el documento elevado por los católicos mejicanos con fecha 3 de septiembre.

Como se sabe, en dicho documento se solicita la reforma de la Constitución mejicana, en el sentido de que se conceda la libertad de cultos, la libertad de palabra, la libertad de enseñanza, incluyendo el derecho a abrir los conventos y las escuelas religiosas de segunda enseñanza; también se pide el derecho de la Iglesia a tener bienes propios, condición necesaria para el establecimiento de residencias de religiosos y para el mantenimiento de instituciones de carácter caritativo y pedagógico.

Se cree que la indicada petición será estudiada y resuelta en las reuniones que celebrará el Comité encargado de su estudio, dentro de pocos días.

El firmante del manifiesto declara que no cree posible un arreglo si no está basado en las reformas anteriormente citadas.

**Estados Unidos.—Un llamamiento del ministro de Marina**  
**WASHINGTON, 24.**—Con motivo de celebrarse el Día de la Marina, el señor Wilbur, secretario de este Departamento, dirigió un llamamiento a todos los suscriptores invitándolos a mostrarse generosos, al mismo tiempo que insistía en la absoluta necesidad de que los Estados Unidos posean una Marina de guerra por lo menos igual en importancia a la más fuerte de todas.

**Incendio en el Hotel de Refugiados de Chicago**  
**CHICAGO, 24.**—Se ha producido un violento incendio en el Hotel de Refugiados a consecuencia del cual han resultado cinco muertos y siete refugiados más con gravísimas quemaduras.

Se cree que el fuego ha sido originado por la punta de un cigarrillo que prendió en una de las camas.

El fuego destruyó las salidas, dejando encerrados a los acogidos. Los gritos de las víctimas han sido oídos en toda la vecindad.

El citado hotel sirve de refugio a los pobres sin hogar. Por 15 ó 20 centavos se obtiene el derecho a pernoctar.

**Paul Whiteman va a impresionar una película hablada**  
**NUEVA YORK, 24.**—Paul Whiteman ha firmado un contrato para impresionar una película hablada, por lo que se le pagarán quinientos mil dólares, además de un tanto por ciento muy importante en los beneficios.

Como esta película, titulada el "Rey del Jazz", no tardará seguramente más de seis semanas en ser impresionada, el salario que recibirá Paul Whiteman será el más elevado de todos cuantos se han pagado hasta ahora en Hollywood.

**Remesas de oro al Brasil**  
**RIOJANEIRO, 24.**—Los periódicos brasileños comentan un telegrama de Buenos Aires participando que los banqueros argentinos han empezado a hacer remesas de oro a Riojaneiro. La primera de dichas remesas ha sido de 100,000 libras esterlinas, y llegó la semana pasada. Hoy se espera otra remesa.

Los banqueros dicen que en poco tiempo serán remesadas a Riojaneiro 500,000 libras. Añaden que el motivo de dichas remesas es el de que preñeren el mercado de esta capital a los de Europa y de Norteamérica, por lo sólido que está ahora el miltre brasileño.

**Los mercados brasileños**  
**RIOJANEIRO, 24.**—El Congreso Federal proyecta el establecimiento de tipos

invariables "Standard" para los productos destinados a la exportación, en el sentido de normalizar la situación de los mercados brasileños en lo relativo a los centros consumidores.

**El café**  
**SAN PAULO, 24.**—La Secretaría de Agricultura estudia la clasificación de los mejores tipos de café para fijarlos y adoptarlos oficialmente.

**Homenaje a Monroe**  
**LIMA, 24.**—El ministro de Relaciones Exteriores, ha dado su aprobación al programa que se desarrollará el día del homenaje a Monroe, con motivo de descubrirse el retrato del ilustre estadista norteamericano en el Salón de honor de dicho departamento ministerial.

**Servicio aerepostal**  
**SANTIAGO DE CHILE, 24.**—En enero próximo comenzará el servicio aerepostal al norte de la República.

Será desempeñado por pilotos militares utilizándose aviones de gran velocidad.

**Los artículos de consumo**  
**SANTIAGO DE CHILE, 24.**—En el Código sanitario que se estudia actualmente, se consultarán importantes disposiciones que permitirán a las municipalidades de todo el país fiscalizar mediante un reglamento uniforme la expedición de los artículos de consumo.

**Hundimiento en una mina de Linares**  
**Tres obreros sepultados**  
**LINARES, 24.**—Acaba de recibir el Juzgado aviso telefónico participando haber ocurrido un grave accidente en la mina "El Chave", habiendo quedado sepultados varios obreros a consecuencia de un hundimiento en el interior de la mina.

Se ignora hasta ahora presente el número de víctimas.

Inmediatamente salió el Juzgado para el lugar del suceso, así como también numerosas familias de los obreros que trabajan en aquella mina, con objeto de averiguar la suerte que corrieron sus deudos.

**Nuevos detalles de la catástrofe**  
**LINARES, 24.**—En la planta séptima del pozo "San Adriano", perteneciente al coto minero "El Chave", propiedad de don Diego Fala y Compañía, se hallaban trabajando en las labores de explotación los obreros barneros Francisco Palomo Muller, de veinticinco años, casado, natural de Linares; Blas Gallardo Estepa, de treinta y cuatro años, casado, natural de Valdepeñas (Jaén), y Antonio Carmona Torres, de veintinueve años, casado, natural de Félix (Almería), cuando se produjo un desprendimiento de tierras, dejándolos sepultados entre un enorme montón de escombros.

Los compañeros no advirtieron el accidente hasta el momento de la terminación de la jornada, en que notaron la falta de los desgraciados obreros.

Rápidamente descendieron a buscarlos, logrando, después de incansantes y penosos esfuerzos, extraer los cadáveres.

El Juzgado se personó nuevamente en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el traslado de los cadáveres al Depósito judicial.

A causa de encontrarse en Madrid, donde reside, el ingeniero director de esta mina, don Enrique Centeno, prestó los primeros auxilios técnicos al ingeniero afecto a las minas de Arrayanes, propiedad del Estado, don Alejandro Lacasa, requerido por el propietario de la mina.

Las tres víctimas dejan cada una tres hijos de corta edad.

**La política alemana**  
**La proposición del Gobierno a la Comisión encargada de la reforma constitucional**  
**BERLIN, 24.**—El canciller Müller ha comunicado a la Comisión encargada de estudiar la reforma de la Constitución en materia administrativa la resolución adoptada por unanimidad por el Gobierno del Reich en lo que concierne a esta reforma, teniendo en cuenta la imperiosa necesidad de que en nada se ameneguen los poderes del Reich y la importancia del carácter particular de los múltiples elementos étnicos de que se compone el pueblo alemán, así como la necesidad de que los presupuestos del Imperio se establezcan con arreglo a un espíritu rigurosamente moderado.

La decisión gubernamental indica que se considera necesaria una reforma del régimen territorial que no se limite a un cambio de fronteras entre los Estados particulares del Reich, de modo que sigan existiendo aquellos que posean vitalidad suficiente; que será preciso aclarar de qué modo podrá adaptarse la Administración de los Estados particulares a determinados principios que deben servir de regla en todo el Reich; que la solución definitiva deberá prever la supresión del dualismo entre el Reich y Prusia, y que en todo lo que sea posible, es necesario adaptar los distritos administrativos del Reich a las fronteras de los Estados particulares.

Se estima necesario también examinar de qué modo podrá el Reich encomendar a los Estados particulares aquellas misiones que no constituyan una cuestión vital para la nación alemana, y se recomienda a la Comisión que todas estas cuestiones sean sometidas al examen de dos Subcomisiones de las cuales la primera deberá presentar proposiciones para la nueva delimitación de los Estados particulares y distritos administrativos del Reich, y la segunda, las relativas a cuestiones de competencia de los expresados Estados y organización de cada uno de ellos.

**EL PLEBISCITO CONTRA EL ACORAZADO**  
**BERLIN, 24.**—Según los resultados que se conocen hasta ahora de veinte distritos electorales, se han recogido 924.181 firmas en favor de la apertura de un plebiscito contra la construcción de un crucero acorazado de más de 25 millones de electores inscritos.

El partido socialista va a pedir que cese la construcción de acorazados.

**BERLIN, 24.**—El partido socialista ha decidido presentar el día 13 del próximo mes de noviembre, fecha señalada para la reapertura del Reichstag, una moción pidiendo cesen las construcciones de acorazados.

**LOS TEMPORALES**  
**Desbordamiento de dos ríos en Francia**  
**Grandes daños en el valle de Gresivaudan**  
**PARIS, 24.**—Telegrafian de Grenoble que la crecida de los ríos Isere y Drac ha producido una verdadera catástrofe en el valle de Gresivaudan.

La inundación, originada por el desbordamiento de estos ríos, fue tan rápida que gran número de vecinos se vieron sorprendidos en sus casas, de las cuales más de quinientas se inundaron en pocos momentos.

Los daños materiales se calculan en varios millones. En muchas fábricas se hizo preciso suspender el trabajo, quedando sin ocupación más de un millar de obreros. Afortunadamente la inundación no ha causado víctimas.

**Sobre Londres descargó una violenta tempestad**  
**LONDRES, 24.**—Anoche se desencadenó sobre esta capital una violentísima tormenta, que causó daños importantes en los barrios extremos.

**Un huracán mata a diez y seis personas**  
**MOSCÚ, 24.**—La Agencia Tass da cuenta de que en el estrecho de Kertch se desencadenó un terrible huracán que arrastró a alta mar a un gran número de barcos pesqueros y causó la muerte de diez y seis personas.

**Un temblor de tierra**  
**ATENAS, 24.**—En dos pueblos del distrito de Corinto se sintió ayer un fuerte temblor de tierra, hundiéndose varias casas. Sus habitantes huyeron, poseídos de pánico.

**Las inundaciones en Chambery y Moyenne**  
**CHAMBERY, 24.**—La inundación ha causado grandes daños en esta región.

En San Juan de Moyenne las campanas tocaron a rebato a media noche con objeto de avisar al vecindario, pues el torrente había invadido la ciudad. Se realizan activos trabajos de protección.

**El acuerdo naval francoinglés**  
**Críticas de la Prensa inglesa acerca del "Libro Blanco"**  
**LONDRES, 24.**—Comentando la publicación del "Libro Blanco", el "Daily Express" dice que los documentos que contiene no enseñan nada nuevo.

"La sinceridad y claridad del "Libro Blanco" son incontestables—dice el periódico—; pero dicho Libro constituye una prueba de miopía de inteligencia.

El compromiso es una cosa caduca y la diplomacia secreta ha recibido un golpe decisivo."

El "Daily Chronicle" dice que el método empleado para divulgar el compromiso es una locura inconcebible.

El "Daily News" dice que la Gran Bretaña ha entablado con Francia un intercambio de engaños, y que el prestigio británico en el extranjero ha quedado completamente destruido.

**Comentarios de la Prensa francesa**  
**PARIS, 24.**—Los diarios dedican extensos comentarios a la publicación de los Libros Blanco y Azul, relativos al Acuerdo naval francoinglés, y hacen resaltar unánimemente la buena fe con que han procedido Francia e Inglaterra en este asunto, como se demuestra plenamente en los documentos diplomáticos dados a la publicidad.

Al propio tiempo señalan el deseo de ambas potencias de facilitar, por medio de un acuerdo particular previo, la conclusión de otro de carácter general sobre limitación de los armamentos navales, y se felicitan de que hayan sido de este modo desvirtuados todos los rumores malévolos o tendenciosos acerca de la existencia de compromisos de carácter secreto entre los Gobiernos de París y Londres.

**De Barcelona**  
**La Comisión Municipal Permanente.—La iniciativa de unos maestros compositores.**  
**La Diputación**  
**BARCELONA, 24.**—Se ha reunido la Comisión Municipal Permanente, tomando, entre otros, el acuerdo de proceder a la restauración del monumento a Colón, que desde hace muchos años se halla completamente deteriorado.

También se acordó que no se permita en lo sucesivo la fijación de carteles en las paredes y vallas, a fin de evitar el mal efecto que esto puede producir a los extranjeros cuando vengan con motivo de la Exposición.

Terminada la sesión se presentó en la tribuna el particular don Juan de Andrés, anunciando que iba a hacerse eco de determinados rumores que circulan acerca de la provisión de la plaza de interventor del Ayuntamiento.

El alcalde le atajó diciéndole que sobre rumores no se podía hablar y si sobre acuerdos que vulneren algún derecho. Entonces, el espontáneo orador ha invocado en defensa suya preceptos legales, pero el alcalde le retiró la palabra, promoviendo un ligero incidente.

—Los maestros compositores señores Morera, Paixa, Casas, Lamotte, Millat, Marsall y Costa, y los artistas señores Navarro, Abarac y otros han presentado a la Diputación provincial un proyecto que comprende varios conciertos simfónicos a base de obras iberoamericanas y que serían ejecutados con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

La Diputación apoyará el proyecto.

—Se ha reunido el Pleno de la Diputación Provincial, aprobando el presupuesto ordinario para este año con destino a la iniciación de los planes de aprovechamiento de la iniciación de los planes de

la montaña de Monseny para el sanatorio antituberculoso.

**El saneamiento.—Una nota de la Jefatura de Policía.—Vista de una causa.—Movimiento de tierras**  
**BARCELONA, 24.**—La Academia de Higiene de Cataluña se ha reunido, dándose cuenta de la invitación hecha por la Comisión médica pro saneamiento de la zona marítima para que designe un académico que tome parte de dicha Comisión.

Varios académicos pronunciaron discursos haciendo resaltar la importancia del problema sanitario de que se trata, cuya resolución es tan necesaria y urgente para la salubridad pública de Barcelona.

—Esta noche la Jefatura Superior de Policía ha facilitado una nota, bastante extensa, en la que da cuenta de que han sido detenidos treinta individuos fichados como ladrones en vista de los numerosos robos que se venían cometiendo en esta capital.

—Se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Juan Haro y otro sujeto declarado en rebeldía, que en la noche del 19 al 20 de noviembre último robaron a cuantos carreteros transitaban por el kilómetro 630 de la carretera de Francia.

El fiscal acusó a los procesados de once delitos de robo y otros tantos frustrados, y pidió para cada uno de ellos seis años, diez meses y un día prisión por cada robo cometido, y cuatro meses y un día de arresto por los frustrados.

Los carreteros robados, al ser interrogados, dudaron de que el sujeto que se hallaba sentado en el banquillo fuera el autor de los robos.

—En la barriada de San Juan, del pueblo de Moncada, ha ocurrido un extraño fenómeno que ha producido gran alarma entre los vecinos de aquel lugar. Una enorme cantidad de piedras y tierra se derrumbó de una montaña próxima.

El derrumbamiento ha durado más de diez minutos.

La creencia general es que se trata de un movimiento sísmico, aunque no ha tenido confirmación de las entidades científicas.

**El crimen de Tarrasa.—Otras noticias**  
**BARCELONA, 24.**—Sigue sin ser descubierto el autor del crimen cometido ayer en Tarrasa en la persona del comerciante don Camilo Domenech.

Ante el juez prestó declaración la esposa del asesinado, doña Angela Palau, quien manifestó que el criminal debía conocer perfectamente la casa y que el hecho se realizó durante diez minutos que ella estuvo ausente de su domicilio.

—Se reunió la Junta Mixta de Urbanización y Acuartelamiento, tratando de las reformas que se vienen realizando en Capitanía General y en la Aduana. Después se ocupó la Junta de una operación de crédito proyectada por aquella para las atenciones económicas de la misma.

—Una Comisión del gremio de cerea-listas visitó a las autoridades para enterarles de la campaña que se está realizando en pro de la venta libre del maíz, mejora que considera indispensable para la buena marcha de la economía agrícola de esta región.

—Comunican de Capellades que mientras estaba efectuando una excursión por las montañas próximas el vecino José Bosch con su esposa y dos hijos, al pasar por el lugar conocido por la Reclosa tuvieron la desgracia de resbalar y caerse al agua, precisamente en un sitio de gran profundidad.

Unos labradores que presenciaron la desgracia acudieron en auxilio de la familia, logrando extraer vivos a los niños y a su madre. El señor Bosch pereció ahogado.

**Doña Adelaida Sáenz de Boix**  
 A los setenta y dos años de edad falleció ayer en Madrid la respetable señora doña Adelaida Sáenz y Doñoro, esposa de don Félix Boix y Merino, director de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

La finada era dama de ejemplares virtudes. Por su posición social pudo haber brillado en sociedad, pero preñó dedicarse a los suyos y al ejercicio de la caridad, virtud que hizo patente en muchas obras benéficas. Estas cualidades y su carácter amable la granjearon numerosas y justísimas simpatías.

La conducción del cadáver tuvo lugar esta mañana, a las diez y media, desde la casa mortuoria, Sagasta, 25, a la Sacramental de San Isidro.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Enviamos nuestro sincero pésame a su viudo; hijos, doña María, doña Dolores y don Félix; hijos políticos, don José María de Escoriaza y don Francisco García de los Ríos; hermana política, doña Dolores Boix, y demás deudos.

**DE MUSICA**  
**Recital Harriet Cohen**  
 Esta eminente pianista inglesa, considerada como una de las más perfectas intérpretes de Bach, y de la música moderna, hará su presentación en Madrid el próximo viernes día 26, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, con el siguiente programa: Primera parte. Dos preludios corales, Preludio y fuga en la menor. Bach.—Sonata en re menor. Haydn. Segunda parte: La Puerta del vino, Debussy.—La soirée en Granada, Debussy.—Aguas de Invierno (paysage trágico), Arnold Bax.—Tercera parte. Estudio en fa menor, en la bemol mayor, en do sostenido mayor y en do menor, de Chopin.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

**Los deportes**  
**Boxeo.—Uzcudun, suspendido indefinidamente, es autorizado a luchar con Von Porat**  
**NUEVA YORK, 24.**—La Comisión del Estado de Nueva York ha suspendido por tiempo indefinido a Paulino Uzcudun, con motivo de la falta cometida por éste en el "match" celebrado con Peterson "Big Boy". Sin embargo, al mismo tiempo, anuncia que permitirá la celebración del encuentro previamente concertado entre Uzcudun y el boxeador alemán Von Porat, que tendrá lugar en el Madison Square Garden el día 5 de noviembre próximo.

Aunque se dice que la suspensión será levantada por sólo una noche, un reportero ha averiguado por mediación de una persona autorizada, que no es probable que se prohíba a Paulino la celebración de nuevos encuentros.

El reglamento de la Comisión de boxeo exige la suspensión por la falta cometida; pero el hecho de que consienta que se verifique el combate Uzcudun-Porat indica claramente que los jueces están en la creencia de que la falta cometida contra Peterson fué completamente involuntaria. Al autorizar esta lucha la Comisión pone "a prueba" al boxeador español, y se cree que de comportarse bien, la suspensión será levantada dentro de corto plazo.

Hilario Martínez vence a Tommy Murphy, por descalificación, en el séptimo asalto.

**FILADELFIA, 24.**—En el match de boxeo celebrado hoy entre Martínez y Tommy Murphy ha sido declarado vencedor el español, por decisión de los jueces, a consecuencia de falta cometida por su adversario en el séptimo round.

**Detalles del combate.—Actitud elogiosa del púgil español**  
**NUEVA YORK, 24.**—Antes de celebrarse el combate entre Hilario Martínez y Murphy lucharon Joe Dundee, campeón mundial de pesos semimedios, y el negro Walcott Langford, de Chicago.

El combate fué a diez rounds, y durante ellos Dundee, que fué proclamado vencedor, dominó fácilmente a su adversario. En este match no se ponía en juego el título de campeón de la categoría.

La lucha entre Hilario y Murphy se distinguió, en los seis rounds completos que tuvieron efecto, por la intensidad de la pelea, durante la cual el púgil español sufrió heridas en los ojos y en la boca, por las cuales sangraba abundantemente, circunstancia que le impidió desplegar en los últimos tiempos del combate su acostumbrada acometividad.

Unos segundos antes de terminar el sexto round, Hilario cayó de rodillas, y sus ayudantes, por entender que el golpe que le había hecho caer era bajo, reclamaron del árbitro que proclamase falta; pero éste se negó a concederla, y el combate continuó. Sin embargo, pocos momentos después de comenzar el séptimo round, Martínez recibió otro golpe manifiestamente bajo que le hizo caer de nuevo a tierra, y entonces el árbitro descalificó a Murphy y proclamó vencedor al púgil español.

Hilario, no obstante haberle sido atribuida la victoria, se dirigió al árbitro para rogarle que dejase sin efecto el fallo y continuase la lucha hasta el final, actitud que valió al boxeador español una nutrida ovación; pero el árbitro se negó a ello.

Al abandonar el ring, Martínez fué objeto de cariñosos y prolongados aplausos.

**El campeonato de fútbol**  
**RIOJANEIRO, 24.**—Ha terminado el campeonato de fútbol de la capital de la República, resultando campeón de 1928 el "team" del América Foot-Ball Club.

**Otro campeón**  
**BUENOS AIRES, 24.**—Ha triunfado por quinta vez en el campeonato de golf argentino José Jurado, adjudicándosele la victoria por 293 puntos.

Marcos Río quedó en segundo lugar, y el tercero, Fred Robertson.

**NOTAS DEL DIA**  
 Hoy han celebrado su cumpleaños Su Majestad la Reina doña Victoria y Su Alteza el infante don Gonzalo.

Con este motivo la Corte vistió de gala, recibiendo durante todo el día en el Regio Alcázar muchas felicitaciones.

En los álbumes de Mayordomía y de la antecámara firmaron el Gobierno, Cuerpo diplomático, muchas personalidades y personas de todas las clases sociales.

Recibió la Soberana muchas ramos y cestas de flores, una de éstas del regimiento Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia, y del cual la Soberana es coronela honoraria.

Los actos palatinos se redujeron a una misa de ofrenda, que se celebró en el oratorio del Salón de Tapices, y que fué oída por toda la Familia Real, excepto Su Majestad el Rey, que tuvo que presidir la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

La Reina hizo ofrenda de 42 monedas de oro, y 15 el infante don Gonzalo.

**El próximo sábado, a las diez de la mañana, con gran solemnidad, se verificará, en la iglesia de Jesús, el acto de imponer el cardenal primado a S. M. el Rey el escapulario de hermano mayor de la Real Archicofradía de Nuestro Padre Jesús del Nazareno, conocido vulgarmente por el Cristo de Medinaceli.**

Mañana visitará el ministro de Trabajo la casa de la Moneda, con objeto de presenciar la tirada del primer pliego de la emisión de sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Dichos sellos tendrán valor postal y circulación durante tres días.

Hoy conferenciaron los señores Calvo Sotelo y Aunós acerca del presupuesto de Trabajo.

**Imprenta de LA MAÑANA**  
 Mínes, 1. Teléfono 4.012

**LA SOLEDAD-FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

## Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Lintura Ossyris**  
Ossyris  
Señoras  
LA PRODIGIOSA  
Lintura Ossyris

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

# El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que me padecía, le ruego me envíe un prospecto que tomare en cuenta para el envío postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambora, Puerta de Hierro, 8.  
Cayusa, Plaza, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis